Estimation des incertitudes types sur le densimètre de contrôle DEM06002

· Estimation de l’incertitude type de type A :

Le certificat contenant seulement 2 mesures chacune sur un liquide différent on ne peut pas estimer d’incertitude de type A.

On suppose donc que u = +/- 0 g/ cm3
· Estimation des incertitudes types de type B :

( Erreur de justesse (on fait moyenne des écarts entre le résultat obtenue et le résultat désire) on obtient B1 = +/- 0,00035 g/ cm3 ( u1=B1/2 = +/- 0,000175 g/ cm3
B1 = incertitude due a l’erreur de justesse

u1 = valeur a prendre en compte dans le calcul de Uc

( Résolution du densimètre  0,0005 g/cm3 = q

u2 = q/(12 = +/- 1,44.10-4 g/cm3
u2 = valeur a prendre en compte dans le calcul de Uc

( Incertitude sur l’étalonnage

B3 = +/- 0,0004 g/cm3 ( u3  = B3 / 2 = +/- 0,0002 g/cm3
B3 = incertitude du laboratoire sur l’étalonnage du densimètre

U3 =valeur a prendre en compte dans le calcul de Uc

· Incertitude type composée :

Uc =somme quadratique de l’incertitude de type A et des incertitudes types de type B

Uc = ((u² + u1² + u2² + u3²) = +/- 0,0003 g/cm3
· Incertitude élargie :

I = Uc*K 
                        On prendra K=1 pour un niveau de confiance de 68,26%






       K=2 pour un niveau de confiance de 95,26%






       K=3 pour un niveau de confiance de 99,73%






       K=4 pour un niveau de confiance de 99,99%

Nous prendrons K = 2 pour avoir un risques de 5% mais bientôt nous seront amené a prendre K = 3 afin de minimiser encore les risques.

Pour K = 2 on a :


  I= ± 0,0006 g/cm3

Pour K = 3 on a :


  I= ± 0,0009 g/cm3

